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ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА
до проєкту наказу Міністерства фінансів України

«Про внесення змін до форми податкової декларації про майновий стан 
і доходи та Інструкції щодо заповнення податкової декларації 

про майновий стан і доходи»

1. Мета 
Проєкт наказу Міністерства фінансів України «Про внесення змін до 

форми податкової декларації про майновий стан і доходи та Інструкції щодо 
заповнення податкової декларації про майновий стан і доходи» (далі – проєкт 
наказу) розроблено з метою узгодження податкової декларації про майновий 
стан і доходи (далі – декларація) із вимогами законодавства України.

2. Обґрунтування необхідності прийняття акта
Проєкт наказу розроблено у зв’язку з внесенням змін до Податкового 

кодексу України (далі – Кодекс) Законом України від 04 грудня 2024 року 
№ 4112-IX «Про внесення змін до Податкового кодексу України та деяких 
законів України щодо врахування положень Рекомендацій Ради Організації 
економічного співробітництва та розвитку стосовно податкових заходів для 
подальшої боротьби з підкупом іноземних посадових осіб у міжнародних 
ділових операціях» (далі – Закон № 4112), спрямованого на встановлення 
прямої заборони податкового вирахування витрат, пов’язаних з підкупом 
іноземних посадових осіб.

3. Основні положення проєкту акта
Пунктом 5 розділу І Закону № 4112 передбачено:
платник має право подати до контролюючого органу уточнюючий 

розрахунок за відповідний податковий (звітний) період, у якому витрати у 
вигляді неправомірної вигоди службовій особі іноземної держави призвели до 
зменшення об’єкта оподаткування та/або заниження податкового зобов’язання. 
Уточнюючий розрахунок подається протягом 90 календарних днів з дати 
отримання від контролюючого органу повідомлення;

платник податків зобов’язаний нарахувати і сплатити суму недоплати та 
штраф у розмірі 9 відсотків такої суми до подання такого уточнюючого 
розрахунку або 18 відсотків – у разі подання уточнюючого розрахунку після 
спливу 90 днів (пункт 50.1-1статті 50 Кодексу).

Пунктом 19 розділу І Закону № 4112 передбачено заборону щодо 
вирахування підприємцем витрат, щодо яких за сукупністю умов здійснення 
операції є підстави вважати, що наявні обставини (факти) свідчать про її 
здійснення з метою надання неправомірної вигоди службовій особі (у тому 
числі службовій особі іноземної держави) (підпункт 177.4.5 пункту 177.4 
статті 177 Кодексу).
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Аналогічно пунктом 20 розділу І Закону № 4112 передбачено заборону 
щодо податкового вирахування цих витрат особою, яка провадить незалежну 
професійну діяльність (пункт 178.3 статті 178 Кодексу).

Вищезазначене потребує внесення доповнень до рядка 26 розділу VI 
податкової декларації про майновий стан і доходи та Інструкції щодо її 
заповнення, затверджених наказом Міністерства фінансів України 
від 02 жовтня 2015 року № 859, зареєстрованим у Міністерстві юстиції України 
26 жовтня 2015 року за № 1298/27743.

Крім того, запропоновано виправити технічну помилку у примітці «*» 
додатка Ф1 до цієї декларації.

4. Правові аспекти
Правовою підставою для розроблення проєкту наказу є Закон № 4112. 

5. Фінансово-економічне обґрунтування
Прийняття та реалізація наказу не потребують додаткових матеріальних 

витрат із державного або місцевих бюджетів.

6. Позиція заінтересованих сторін
Проєкт акта не стосується інтересів окремих верств (груп) населення, 

об’єднаних спільними інтересами, суб’єктів господарювання, не потребує 
проведення публічних консультацій відповідно до Порядку проведення 
консультацій з громадськістю з питань формування та реалізації державної 
політики, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 03 
листопада 2010 року № 996 «Про забезпечення участі громадськості у 
формуванні та реалізації державної політики». 

Проєкт акта не стосується сфери наукової та науково-технічної діяльності.
Проєкт наказу потребує погодження з Міністерством цифрової 

трансформації України, Державною регуляторною службою України,  
Державною податковою службою України.

Проєкт наказу підлягає державній реєстрації в Міністерстві юстиції 
України.

7. Оцінка відповідності
У проєкті наказу відсутні положення, що стосуються зобов’язань України 

у сфері європейської інтеграції, впливають на забезпечення рівних прав та 
можливостей жінок і чоловіків, містять ризики вчинення корупційних 
правопорушень, створюють підстави для дискримінації.

Проєкт наказу відповідає Конвенції про захист прав людини і 
основоположних свобод та практиці Європейського суду з прав людини.

8. Прогноз результатів
Реалізація наказу за предметом правового регулювання не має впливу на 

забезпечення прав та інтересів суб’єктів господарювання, громадян і держави, 
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також дає змогу повністю досягнути поставлених цілей державного 
регулювання без збільшення будь-яких витрат (матеріальних, часових тощо).

Проєкт наказу не має впливу на ринкове середовище, розвиток регіонів, 
ринок праці, громадське здоров’я, екологію та навколишнє природне 
середовище.

У проєкті наказу відсутні положення, що можуть вплинути на стан 
довкілля та здоров’я населення.

Міністр фінансів України                                         Сергій МАРЧЕНКО

«_____» ___________ 2025 р.


